"感党恩 听党话 跟党走"群众教育

清理蒿草齐发力 志愿服务暖人心

一系列扎实举措的落地,为察右前旗畜牧业筑起了多层次安全防线,不仅

有效降低了疫病风险,也保障了畜产品质量,为畜牧业持续健康发展注入了强

本报讯(记者 郝帅鹏 通讯员 吕韦 闫萍)每年7月至9月,北方蒿属 植物进入盛花期,花粉对过敏性鼻炎患 者造成困扰。近日,集宁区新体路街道 联合集宁区文明办、国资委、集宁公安 分局等15家单位,在如意社区平房区 开展"'志愿红'点亮'生态绿'"除蒿草、 净环境志愿服务活动。

□本报记者 孙国俊 通讯员 刘铭

推动畜牧业安全稳步发展。

防控安全屏障。

劲动力。

今年以来,察右前旗聚焦重大动物疫病防控与 动物源性食品安全保障,通过强化检疫、深化防控、 拓宽宣传监管等举措,全方位筑牢畜牧业安全防线,

为有效防控疫病传播,察右前旗着力加强动物

检疫体系建设,对全旗9个乡镇的27个检疫申报点

进行规范化打造,确保产地检疫工作全面落地。目

前,27个检疫申报点已实现100%规范运行,累计出

具动物检疫合格证明511张,检疫猪、牛、羊等畜禽

达11.4459万头(只),从源头上保障了畜禽产品质量 安全,为畜牧业健康稳定发展奠定坚实基础。

专业疫控人才队伍,精准落实各项防控措施,全面推

进消毒灭源工作。截至目前,已完成全旗9个乡镇

所有规模养殖户及18个行政村的全覆盖消毒,累计

使用消毒药2.7吨,消毒总面积达12.645万平方米,

通过全方位、无死角的防疫举措,切实筑牢动物疫病

宣传形式与常态化消毒工作相结合,向农户精准普

及布病防控知识。目前,布病防控宣传已覆盖全旗

9个乡镇,累计发放布病防控宣传手册、知识挂图

宣传单等资料0.25万份,发放消毒药品1.5吨,有效

为提升群众对布病的防控意识,察右前旗联合 旗卫健委开展布病联防联控宣传活动,通过多样化

拓宽宣传监管,普及布病防控知识——

针对非洲猪瘟等重大动物疫病,察右前旗组建

深化疫病防控,筑牢防疫安全屏障-

强化动物检疫,守好畜产品质量关——

当日上午10时,160余名干部职 工到达指定地点,按照预先划分的区 域,有序对蒿草、枯枝杂草展开"地毯 式"清理。活动中,大家迅速分工、默 契协作,利用镰刀、铁锹等工具对蒿草

"前几天下雨, 蒿草长得更多了。 我身边不少朋友是过敏性鼻炎患者,一 直受花粉困扰。街道这次组织的除蒿 草活动,很大程度可以缓解患者的过敏 症状,真是办了件实事。"市民王敏说。

"我们结合'感党恩、听党话、跟党 走'群众教育,将持续开展对辖区蒿草 的清理工作,继续组织志愿者、居民群 众参与到清除蒿草行动中来,将辖区内 的蒿草彻底清除,为居民营造更加健 康、清洁、宜居的生活环境。"新体路街 道党工委书记王璐说。

化德县:改革"组合拳"激活发展新动能

□本报记者 **孙国俊** 通讯员 **马晓波**

近年来,化德县认真贯彻落实党的二 十届三中全会精神,牢牢把握全面深化改 革的总要求,以系统思维统筹推进各领域 改革,通过健全机制、精准发力、狠抓落 实,推动改革工作不断向纵深发展,在经 济社会发展各方面取得显著成效。

一统筹协调筑根基,改革框架全

化德县始终将全面深化改革作为推 动发展的"关键一招",着力构建上下联 动、协同高效的改革推进体系。通过制 定《县委全面深化改革委员会加快推动 进一步全面深化改革举措落地见效工作 方案》等一系列文件,编制改革任务清 单,明确了208项改革任务的路线图和时 间表。截至目前,93项任务已顺利完成, 106项正在稳步推进,形成了"清单式管 理、项目化推进"的良好格局。

在责任落实方面,化德县建立了 "深改委委员领衔、专项小组协调、牵头 单位主抓、配合单位支持"的责任体 系。党的二十届三中全会以来,县委常 委会暨全面深化改革委员会已召开2 次专题会议研究改革工作,12位县级 领导靠前指挥,32个牵头部门与54个 配合单位协同发力,同时将改革工作纳 人县直单位年度考核,确保改革任务层

锚定现代化 改革再深化

为让改革政策走进千家万户,化德 县构建了多元立体的宣传体系。通过 制定专题宣讲方案,分层级分领域开展 培训宣讲活动,依托"活力化德"等媒体 平台及时发布改革动态,并向各单位约 稿收集改革经验,全方位提升了群众对 改革的知晓率和参与度,营造出"人人 关心改革、支持改革"的浓厚氛围。

——多域发力求突破,改革成效亮

在经济体制和生态文明体制改革 领域,化德县打出了一套"组合拳" 2025年计划实施重大项目15个,总投 资达141.77亿元,年度计划完成投资 35.9亿元,目前已完成投资9.84亿元, 项目建设呈现"加速跑"态势。累计开 展11次外出招商引资活动,新签约项 目28个,协议投资额达283亿元,为经 济发展注入强劲动力。同时,构建民营 企业沟通交流机制,推进小微企业融资 协调工作,助力民营经济茁壮成长。

在生态保护与绿色发展方面,化德 县制定《铁合金行业碳达峰及降碳实施 方案》,积极探索"绿电零碳"新质生产

力赋能现代化物流经济新业态,实现了 经济发展与生态保护的双赢。行政审 批服务也持续优化,"前台综合受理、后 台分类审批、统一窗口出件"模式全面 推行,办事效率大幅提升。

民主法治领域改革聚焦解决"三多 三少三慢"问题,出台多项措施提升工作 效能。通过建立"两代表一委员"12345 热线疑难工单督办回访制度,已成功督 办121件群众诉求,切实打通服务群众的 "最后一公里"。在争创全国民族团结进 步示范县过程中,将民族工作融入各领 域,推动民族团结之花常开长盛。

文化体制改革着力擦亮北疆文化 品牌,通过融媒体矩阵大力传播"裕民 文化遗址群"和"《十五的月亮》原创地" 文化名片,修订融媒体采编发布"三审 三校"制度,为文化传承与发展提供制 度保障。社会体制改革以坚持和发展 新时代"枫桥经验"为抓手,完善矛盾纠 纷预防化解机制,县综治中心规范化建 设完成后,统筹多部门力量常驻办公, 有效提升了矛盾调处效能。

党的建设制度改革与纪检监察体 制改革同步发力。全县395名科级干部 接受党的二十届三中全会精神集中轮 训,8期"专技"培训班培训900余人次, 为发展提供人才支撑;纪检监察系统建 立片区协作机制,将6个乡镇划分为3 个片区,整合力量开展监督检查与案件 查办,以"零容忍"态度筑牢廉洁防线。

——锚定目标再出发,续写改革新

下一步, 化德县将持续强化改革思 维,引导全县各级党组织和党员干部深 人学习习近平总书记关于全面深化改 革的重要论述,把改革思维融人工作各 环节。通过精准找准改革切口,细化落 实措施,确保各项任务落地见效。

在凝聚攻坚合力方面,化德县将 进一步发挥县级领导领衔机制作用, 强化专项小组、分管领导、改革办及部 门的协同配合,建立定期跟踪调度机 制,对208项改革任务实时跟进,确保 如期完成。同时,积极挖掘提炼改革 典型经验,打造可复制、可推广的"化

此外,化德县还将扩大改革宣传覆 盖面,利用传统媒体与新媒体平台,全 方位展示改革成果,提升群众的认同感 与获得感,持续营造"重视改革、主动改 革、大胆改革"的浓厚氛围,以改革新成 效为全县经济社会高质量发展注入源 源不断的动力。

"蒙维杯"火山草原那达慕大会举行—— 弘扬北疆文化

□本报记者 李 璟 通讯员 纪字轩 苏楞嘎

近日,由内蒙古蒙维科技有限公司 主办的"蒙维杯"火山草原第二届那达慕 大会在察右后旗白音察干镇那仁格嘎查 火热启幕。这场以铸牢中华民族共同体 意识为主线的盛会,不仅展现了察右后 旗独特的地域文化与草原风情,也成为 促进各民族交流交融的生动纽带。

开幕式现场彩旗猎猎、人声鼎沸。 来自各地的游客与当地牧民身着盛装 齐聚一堂,脸上洋溢着期待与喜悦。激 昂的马头琴声与欢快的安代舞交织成 动人的乐章,舞者以灵动的身姿演绎着

蒙古族的豪迈与热情,将草原文化的雄 浑与柔美展现得淋漓尽致。每一个旋 转、每一次跳跃都饱含着对生活的热 爱,引得现场掌声与喝彩声此起彼伏, 让在场众人深切感受到察右后旗深厚 的文化底蕴与蓬勃的生命力。

赛马场上,骑手们身着传统服饰跨 坐马背,眼神坚定如炬。随着一声清脆 的哨响,骏马如离弦之箭般冲出起点, 马蹄踏击大地的轰鸣与观众的呐喊助 威交织成震撼的交响。骑手们紧握缰 绳与骏马默契配合,时而俯身贴马加 速,时而扬鞭驰骋,在赛道上演绎着速 度与激情的碰撞。尘土飞扬中,每一次 超越都引来全场沸腾,草原儿女的骁勇 善战在赛场之上尽显无遗。

搏克赛场同样热血沸腾。搏克手 们身着镶有铜钉的传统"卓达格"服饰, 袒露结实的胸膛,脖子上鲜艳的"将嘎" (五彩绸带)随风飘动,象征着荣誉与勇 气。比赛中,他们或沉稳防守、巧妙闪 躲,或迅猛进攻、借力发力,每一个动作 都充满力量感与技巧美。当胜者以利 落的动作将对手摔倒时,全场立刻爆发 出雷鸣般的掌声,欢呼声与喝彩声在草 原上空久久回荡,尽显"男儿三艺"的独

促进民族交流

"举办那达慕大会,既是回馈察右后 旗人民的支持,又希望以活动为纽带增 进民族团结,让各民族心贴得更近。"内 蒙古蒙维科技有限公司总经理助理盛智 勇表示,活动还邀请了集团全国各地的 客户走进草原,亲身感受火山草原的壮 美风光与察右后旗人民的淳朴勤劳。

来自河北石家庄的游客孙保全难 掩兴奋:"我是来火山旅游的,刚好遇上 那达慕,赛马、摔跤太精彩了! 这趟旅 程太值了!"

此次"蒙维杯"火山草原那达慕大 会,不仅是蒙古族传统文化的鲜活传 承,也成为察右后旗展示地域特色、推 动文旅融合的重要窗口。蓝天白云下, 草原与火山交相辉映,热情的草原儿女 正以盛会为约,欢迎八方宾客共赴这场 充满文化魅力与民族情谊的草原之约。

播 剧 《英雄

世界上没有人能生命永驻,但有些人却能够精 神长存,永远活在人们心里。在由乌兰察布市委宣 传部、丰镇市委宣传部、丰镇市政协办公室、丰镇市 乌兰牧骑联合推出的纪念抗日战争胜利80周年的 2集军事题材广播剧《英雄不朽》里,有一群人用他 们火热的青春书写着革命历程,用他们的生命换来 民族解放、国家独立。该剧从8月23日在乌兰察布 市《行风热线》《广播书场》《耳边风》等栏目隆重推 出,唤醒那段血与火淬炼的峥嵘岁月,讲述英雄故 事,弘扬抗战精神。

主旨丰富、立意深远。《英雄不朽》是以抗日英 雄胡一新的故事为原型,讲述了胡一新同志辍学打 工去当兵,他学识渊博、文笔流畅,通过编排节目、 作演讲等方式,广泛宣传党的统一战线和抗日战 线,激发起群众的抗日热情;为适应山区作战刻苦 练习骑射,成为全队有名的神枪手。他独立指挥战 斗,多次取得胜利,在袭击驻扎在右玉县杀虎口伪 军骑兵连的战斗中,不幸受伤,后医治无效牺牲,英 雄的生命定格在33岁

抗战英雄胡一新的事迹,曾多次见诸红色纪录 片、展馆宣传中,这次乌兰察布市委宣传部组织相关 单位多方挖掘历史材料、精心编撰,在庆祝中国人民 抗日战争暨世界反西斯战争胜利80周年之际,把抗战 英雄的故事通过广播剧的形式呈现,更能激发爱国热 情、凝聚人民力量、培育民族精神,让英雄形象深入人 心,让伟大的抗战精神历久弥新。

构思大胆,创作新颖。《英雄不朽》大胆运用"隔 空对话"的表现手法,使牺牲的抗日英雄胡一新与 革命老区纪念室讲解员"黄晓菊"——一个现代社 会的人的对话,发生精神连接,借助对话补充历史 背景,"解密"一段铁血抗日岁月、解开胡一新的一 生,新奇的创作手法,让人耳目一新。剧中,一会儿 是战争中枪林弹雨中厮杀呐喊,顷刻又转换到阅兵 场振奋庄严的场景;一会儿是"古今"老少两位主人

公轻声细语,旋即是饭馆里喧闹嘈杂人声鼎沸……主人公胡一新声音慷慨果断、胡 父嗓音亲切厚重、地痞流氓语言凶狠恶毒……富有辨识度的人物语言塑造出各具 特色的人物,带来妙不可言的感官体验。

细节突出,形神皆备。一部好的声音作品,离不开声音细节的传神表达。作为 一部战争剧,《英雄不朽》的音效塑造恰当自然、贴近实战,营造出逼真的战争环境, 听众沉浸其中,深刻感受着抗日指战员勇猛顽强的革命意志。其中杀虎口袭击战 的战斗部署和战斗情节,更显示了军事斗争的残酷,也让听众为胡一新等我军指战 员的军事才华所折服。

同时,大量音乐元素的运用,极大丰富了作品的表现力和感染力,《松花江上》 《大刀进行曲》唤起中华民族奋起抗日、浴血报国的顽强意志,显现出中华民族救亡 图存、革命必胜的坚强信念,让听众身临其境,热血沸腾,而《中国人民解放军军歌》 气势如虹,展现着全国人民庆祝胜利、迎接新国家、拥抱新生活的喜悦。

剧中人物形象深刻丰满。主人公胡一新的成长和革命一生是剧情发展的主线,少年 时,他既有关爱同窗、公道行事的正直善良,也有着对救国无门的迷茫;参军入伍后,他迅 速成长,既有把所学用在发动学生、英勇杀敌的忠肝义胆,也有对前后两任妻子关心的侠 骨柔情;他既能"弹无虚发,百步穿杨",又善于利用思想武器凝聚战友,提升部队战斗 力。其他人物形象也支撑着剧情发展,胡父由反对卖地到借钱举债支持儿子从事抗日事 业,艰难抉择中选择了民族大义;刘震与胡一新相互爱慕支持,革命伴侣崇高的精神境界 令人动容;同样身在城市的进步学生——李林,毅然投身革命,在战斗中不甘被俘、慷慨 就义……这些形象让听众对爱国主义、集体主义、英雄主义有了更深的理解和认同。

广播剧《英雄不朽》故事充满张力,剧情设计新颖大胆,用声音记录了战争岁月 的热血和激情,向英雄致敬,为时代献歌,让伟大的革命精神照亮未来。

(中国电影家协会会员 郝世秀 内蒙古广播电视台 王旖旎)

8月23日,记者走进凉城县 辉军牧业有限公司看到,养殖区 内一层层自动化鸡舍整齐排列。 据了解,该公司通过引进先 进自动化设备,实现了规模化、 现代化养殖,产出的鸡蛋经由自 动化传送带,被直接、高效地输 送至分拣区,有效提升了生产效 率。同时,公司还积极探索绿色 循环发展新模式,将禽畜废弃物 变废为宝,形成"养殖-污染治 理-有机肥生产"的完整产业链, 有效解决了养殖污染难题。 本报记者 张晓鹏 实习记者 梁子萌 摄 鸡舍内,工人在查看蛋鸡长势和产蛋情况

精准施策、从严执法,市交通运输局-

整治超限超载车辆取得阶段性成效

鸡蛋从自动化传送带输出。

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 袁博)连日来,为有效预防道路交通事 故、保障群众出行安全,市交通运输局 聚焦超限超载运输违法行为带来的道 路安全隐患,持续开展专项整治行动, 通过精准施策、从严执法,阶段性成效

针对超限超载违法行为高发路 段、时段,市交通运输综合行政执 法人员强化"靶向治理":在辖区重

点路段加密路面巡查频次,对超限 超载问题突出的区域实施精准监 控,从严查处各类违法违规营运行 为。执法过程中,执法人员坚持 "全覆盖、零容忍"原则,加大对非 法营运车辆的排查力度,通过常态 化路面管控与专项检查相结合,严 厉打击超限超载运输违法行为,切 实守护道路公共设施安全和人民 群众生命财产安全,保障辖区道路

截至目前,市交通运输局执法部 门累计投入执法力量13757人次、执法 车辆5540台次,检查货运及营运车辆 3335台次,查处超载车辆1101台次(其 中"百吨王"369台次),查处非法营运 "黑车"31台,对超载货物实施卸载及 二次转运共计49749.93吨。通过高强 度执法震慑,辖区超限超载违法行为 得到有效遏制,道路交通安全风险显

下一步,市交通运输局将继续加 强联合执法机制,以严打"百吨王"为 核心持续深化专项整治行动。通过 不定期开展多部门联合执法、加大路 面执法力度,保持"严查严管、高压震 慑"的常态化态势,全力巩固整治成 效,确保辖区道路运输安全、有序、畅 通,为群众出行和货物运输筑牢安全